

---

# 以弗所書

## 第五至六章

2021-07-17, 18

---

---

# 研讀重點

- 以弗所書分段
  - 經文研讀
  - 對今天信徒的關係
  - 第一大段和第二大段的關係
-

---

## □ 以弗所書分段

- 信徒在基督裏的地位（第一至三章）
  - 信徒行事為人的教導（第四至六章）
-

---

## 以弗所書結構

### □ 信徒在基督裏的地位（第一至三章）

- 第一章：引言、天上各種屬靈的福氣、感恩和祈求
- 第二章：在基督裏新的地位
- 第三章：保羅的職份

### □ 信徒行事為人的教導（第四至六章）

- 第四章：在基督身體裏的合一
  - 第五章：效法神
  - 第六章：效法神在其他人際關係的應用、神的軍裝和最後的問安
-

---

# 今日研讀經文

## □ 第五章：效法神

- 以愛心行事 ( 5:1-6 )
- 在光明中行事 ( 5:7-14 )
- 在智慧中行事 ( 5:15-21 )
- 在夫妻關係中的應用 ( 5:22-33 )

## □ 第六章：效法神在其他入際關係的應用、神的軍裝和最後的問安

- 效法神在關係上的應用 ( 6:1-9 )
  - 神的軍裝 ( 6:10-20 )
  - 最後的問安和祝福 ( 6:21-24 )
-

## ➤ 以愛心行事 ( 5:1-6 )

1. 要效法神 ( 或可譯為神的效法者 ) (5:1) ———→ 因為基督愛我們

2. 言語上的教導

a. 在消極方面，聖徒在言語上要避免一些沒有建設性的說話 (5:4a)

淫詞、妄語和戲笑的言語都是沒有建設性的，故不合聖徒的體統。

b. 在積極方面，聖徒總要說感恩的說話 (5:4b)，

因感恩的言語可以做就人 ( 包括自己和別人 )。

3. 不可有貪心

“ (5:5) 因為你們確實的知道、無論是淫亂的、是污穢的、是有貪心的、在基督和神的國裡、都是無分的。有貪心的、就與拜偶像的一樣。”

為何貪心相當於拜偶像？

4. 不要被人虛浮的話 (Empty words) 欺哄 (5:6)。

“Let” 字是命令式

---

## ➤ 在光明中行事 ( 5:7-14 )

### 1. 光明所結的果子是良善、公義、誠實 (5:9)

- a. 良善 → 叫人得益處
- b. 公義 → 因信稱義
- c. 誠實 → 真實的說話

2. 第十四節可能是早期教會的一首詩歌，在信徒受洗的時候唱的  
“(5:14) 所以主說、你這睡著的人、當醒過來、從死裡復活、  
基督 就要光照你了。”

睡着的人和活在光明之中的關係

---

## 在智慧中行事 ( 5:15-21 )

□ 謹慎行事有小心警醒的意思 (5:15a)

5:15 你們要謹慎行事、不要像愚昧人、當像智慧人。

□ 信徒行事為人要像智慧人 (5:15b)

5:17 不要作糊塗人、要明白主的旨意如何。

□ 要明白主的旨意 (5:17)

5:18 不要醉酒、酒能使人放蕩、乃要被聖靈充滿。

□ 不要醉酒 (5:18a)

□ 乃是被聖靈充滿 ( 5:18b)

---

## □ 弗5:22-6:9（家訓）

➤ 背景：希臘哲學家亞里士多德提出一個城市得以穩定，就首先家庭要得以穩定。

- 妻子、兒女、奴僕及所有財富物業都屬家主

---

---

## □ 弗5:22-6:9（家訓）

- 弗5:22-6:9 可說是保羅所設立的家訓／規章
- 其他書信有仿似的家訓：**歌3:18-4:1；提前5:1-16；多2:1-10；彼前3-4章**

---

## □ 弗5:22-6:9（家訓）

➤ 問題：保羅為何為教會設立這個家訓／規章？

- 保羅並不是抄襲當時的倫理，而是在批判當時的倫理（家庭規章）

1. 夫妻本分（5:22-32） **與創2-3章為相反版本**
  2. 兒女與父母（6:1-4）
  3. 主與僕（6:5-9）
-

---

## □ 弗5:22-6:9 (家訓)

➤ 有理由相信使徒的教導乃來自主耶穌的 (太19-20 章)

- 論休妻 (太19:1-9)
  - 在天國的正是這樣的小孩子 (太19:14)
  - 變賣所有分給窮人 (太19:21)
  - 葡萄園比喻要恩待僕人 (太20:1-16)
-

---

## □ 弗5:22-6:9（家訓）

### ➤ 結語：

- 保羅這家訓是在屬靈爭戰之前，所以家庭弄得不好，是很難出去爭戰。

---

## □ 神的軍裝 ( 6:10-20 )

- 要靠着主的“要”字是整句話的動詞 (6:10)
  1. 命令 ( command)、
  2. 被動 ( passive) 和
  3. 現在 ( present) 式的動詞
  
- 你們要穿戴神所賜的全副軍裝一句中軍裝一字是單數

---

## ▣ 第一大段和第二大段的關係：

第一大段主要是真理上的教導。由於上帝的恩賜，外邦人與猶太人成為一個新的大家庭，大家都是神的兒女，同為後嗣，同為一體，同蒙應許。第二大段主要是生活上的應用。既然信徒皆為父神的兒女，就要同心合意，表揚上帝的作為，而聖潔的生活就是最好的見證。

---